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Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών                                                                        Αρ. Πρωτ.: 0042 
Υφυπουργό Μεταφορών  
κο Γιάννη Κεφαλογιάννη  
 

Αξιότιμε κ. Υφυπουργζ, 

Σε ςυνζχεια τθσ από 26/10/2020 ςυνάντθςισ μασ όπου τζκθκαν επί τάπθτοσ διάφορα  κζματα  που 

αφοροφν τον κλάδο τθσ εμπορίασ αυτοκινιτων, κα κζλαμε να επαναφζρουμε ςτο προςκινιο μερικά 

εξ αυτϊν. Ριο ςυγκεκριμζνα ςχετικά με τισ ταξινομιςεισ κα κζλαμε να κζςουμε υπόψιν ςασ τα 

παρακάτω ηθτιματα τα οποία παραμζνουν και για τα οποία είχαμε αναφερκεί λεπτομερϊσ  και 

ςτθν προαναφερκείςα ςυνάντθςθ μασ με το επιτελείο ςασ αλλά και με το ςχετικό υπόμνθμα που 

ςτείλαμε ςτισ 02/11/2020 (επιςυνάπτεται). 

Α) Σφμφωνα με το ν. 4663/2020 και τισ ΑΔΑ ΨΑ34465ΧΘΞ-Δ18/18-2-20 & ΩΥΗ4465ΧΘΞ-ΤΒ3/6-3-20 

κατά τθν ταξινόμθςθ μεταχειριςμζνου αυτοκινιτου ςτθν Ελλάδα, να προςκομίηεται δελτίο 

περιοδικοφ  τεχνικοφ ελζγχου τθσ χϊρασ πρϊτθσ ταξινόμθςθσ, “ΕΦΟΣΟΝ προκφπτει ότι από τθ 

ςυχνότθτα ελζγχου του κράτουσ μζλουσ προθγοφμενθσ κυκλοφορίασ το όχθμα είχε καταςτεί 

υπόχρεο για περιοδικό τεχνικό ζλεγχο”. 

Πμωσ υπάρχουν περιπτϊςεισ που κάποια αυτοκίνθτα αποςφρονται από τθν κυκλοφορία, πριν από 

τθν προκεςμία που κακίςτανται υπόχρεα για τεχνικό ζλεγχο, που για παράδειγμα ςτθ Γερμανία 

είναι τρία χρόνια μετά τθν πρϊτθ κυκλοφορία τουσ. Σε αυτι τθν περίπτωςθ τα αυτοκίνθτα 

κακίςτανται υπόχρεα για τεχνικό ζλεγχο όταν ταξινομθκοφν ξανά. Η νζα ταξινόμθςθ μπορεί να γίνει 

οποιαδιποτε χρονικι ςτιγμι ακόμα και μετά τθσ ςυμπλιρωςθ τριετίασ από τθν αρχικι κυκλοφορία. 

Στθν Γερμανία, είναι ςφνθκεσ και φυςιολογικό, τα αυτοκίνθτα να μπαίνουν ςε κακεςτϊσ ακινθςίασ 

πριν ςυμπλθρϊςουν τρία χρόνια κυκλοφορίασ ςτουσ Γερμανικοφσ δρόμουσ. Οι λόγοι, μεταξφ άλλων, 

μπορεί να είναι για να διακοπεί θ αςφάλιςι τουσ κακότι δεν κυκλοφοροφν ι για να είναι ζτοιμα για 

εξαγωγι ι ακόμα και για πϊλθςθ εντόσ Γερμανίασ αλλά ςε διαφορετικι περιοχι κακϊσ κάκε πόλθ 

και κρατίδιο τθσ εν λόγω χϊρασ εκδίδει τοπικζσ πινακίδεσ. Σε κάκε περίπτωςθ θ απόδειξθ τθσ μθ 

κυκλοφορίασ τουσ είναι εμφανισ, κακϊσ θ πρωτότυπθ Γερμανικι άδεια ςφραγίηεται με κατάλλθλθ 

ςφραγίδα που αναφζρει τθ ςχετικι θμερομθνία που ζγινε θ ακινθςία. 

Ρροσ αποφυγι παρερμθνειϊν τθσ νομοκεςίασ, ηθτοφμε να ενθμερϊςετε τισ διευκφνςεισ 

ςυγκοινωνιϊν που εκδίδουν πινακίδεσ, ότι δεν χρειάηεται να απαιτοφν αλλοδαπό ΚΤΕΟ κατά τθν 

ταξινόμθςθ μεταχειριςμζνων αυτοκινιτων ςτθν Ελλάδα, όταν θ πρωτότυπθ άδεια (θ οποία 

περιλαμβάνεται ςτα ζγγραφα του εκτελωνιςμοφ που προςκομίηονται για τθν ζκδοςθ Ελλθνικισ 

πινακίδασ κυκλοφορίασ) φζρει ςφραγίδα ακινθςίασ, με θμερομθνία προγενζςτερθ τθσ θμερομθνίασ 

που το αυτοκίνθτο κα κακίςτατο υπόχρεο για τεχνικό ζλεγχο ςτθν χϊρα προζλευςθσ, κακϊσ λόγω 

τθσ ακινθςίασ τα εν λόγω αυτοκίνθτα ουδζποτε κατζςτθςαν υπόχρεα για περιοδικό τεχνικό ζλεγχο 

ςτθν χϊρα προζλευςθσ. 



Β) Επαναλαμβάνουμε  ότι κεωροφμε εφλογο να αντικαταςτακεί θ απαίτθςθ για προςκόμιςθ 

ιςχφοντοσ πιςτοποιθτικοφ ελζγχου από χϊρα τθσ αλλοδαπισ κατά τον χρόνο τθσ ΔΑΟ, με απαίτθςθ 

για ιςχφον πιςτοποιθτικό κατά τον χρόνο ζκδοςθσ του παραςτατικοφ αγοράσ του οχιματοσ. Αφενόσ 

αυτό δεν αλλάηει ςτο ελάχιςτο το πνεφμα τθσ νομοκεςίασ, αφετζρου προλαβαίνει δυςάρεςτεσ 

καταςτάςεισ (δθλαδι να λιξει θ ιςχφσ του πιςτοποιθτικοφ μζχρι να ζρκει ςτθ χϊρα μασ) που μπορεί 

να προκφψουν από πικανζσ κακυςτεριςεισ ςτισ μεταφορζσ οχθμάτων από τθ χϊρα προζλευςθσ ςτθ 

χϊρα μασ με ό,τι ςυνεπάγεται αυτό. 

Γ) Αναμζνουμε ακόμα, όπωσ άλλωςτε είχε ςυηθτθκεί και ςυμφωνθκεί, μια νζα εγκφκλιο που κα 

ξεκακαρίηει ότι κα γίνεται δεκτό αςπρόμαυρο δελτίο τεχνικοφ ελζγχου από χϊρα τθσ αλλοδαπισ  

(πχ Ιταλία), ϊςτε να αποφεφγονται παρερμθνείεσ τθσ νομοκεςίασ από τισ διάφορεσ  Διευκφνςεισ 

Μεταφορϊν. Σε χϊρεσ όπωσ θ Ιταλία το πιςτοποιθτικό τεχνικοφ ελζγχου ςυνικωσ παρζχεται ςε 

εκτυπωμζνθ μορφι ςυνικωσ αςπρόμαυρθ. Επίςθσ, ςπανίωσ ςυντθρείται μαηί με τα υπόλοιπα 

ζγγραφα του αυτοκινιτου αφοφ όλεσ οι απαραίτθτεσ πλθροφορίεσ βρίςκονται ςτο αυτοκόλλθτο 

που υπάρχει ςτο πίςω μζροσ τθσ άδειασ κυκλοφορίασ. Συνεπϊσ, για να ειςαχκεί ςτθ χϊρα μασ είναι 

πολφ ςυχνι θ ανάγκθ επανζκδοςισ του από το αντίςτοιχο ιδιωτικό ΚΤΕΟ τθσ Ιταλίασ, όπου όμωσ 

παρζχεται με μια απλι επανεκτφπωςθ και μόνο εφόςον αίτθςθσ του πωλθτι/κατόχου. 

Δ) Υπενκυμίηουμε επίςθσ τθν αναγκαιότθτα να υπάρξει μζριμνα για τισ περιπτϊςεισ κατά τισ οποίεσ 

για τον οποιονδιποτε λόγο το ζγγραφο του δελτίου ελζγχου τθσ αλλοδαπισ, χακεί ι καταςτραφεί 

προ τθσ ταξινόμθςθσ του οχιματοσ, αλλά και ςε κάκε άλλθ περίπτωςθ που για λόγουσ ανωτζρασ 

βίασ (πχ νομοκεςία περί προςωπικϊν δεδομζνων) είναι αδφνατθ θ επανζκδοςθ του εγγράφου από 

τον αντίςτοιχο φορζα του εξωτερικοφ.  Είναι παγκόςμια πρωτοτυπία να παρζχεται θ δυνατότθτα 

αντικατάςταςθσ-επανζκδοςθσ του ςυνόλου των ςυνοδευτικϊν εγγράφων ενόσ οχιματοσ ςε 

περίπτωςθ απϊλειασ (άδειεσ, πιςτοποιθτικά ςυμμόρφωςθσ, κτλ) αλλά όχι για το δελτίο τεχνικοφ 

ελζγχου, τθ ςτιγμι μάλιςτα που είναι αυταπόδεικτθ θ εγκυρότθτα του, εφόςον ςτισ πρωτότυπεσ 

άδειεσ ςφραγίηονται ι τοποκετοφνται αυτοκόλλθτα που πιςτοποιοφν ότι το όχθμα ζχει περάςει 

επιτυχϊσ τεχνικό ζλεγχο και που αναγράφονται τόςο θ θμερομθνία αλλά και θ ζνδειξθ του 

χιλιομετρθτι κατά τον ζλεγχο.  

Σε κάκε περίπτωςθ ο ΣΕΕΑΕ, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με τθν Ρολιτεία και πάντα με γνϊμονα τθν 

εφρυκμθ και επί ίςοισ όροισ λειτουργία τθσ αγοράσ και τθν ευθμερία του κλάδου είναι ςτθ διάκεςθ 

των αρμοδίων φορζων ανά πάςα ςτιγμι, ϊςτε να τεκοφν επί τάπθτοσ όλα τα ανοικτά κζματα και να 

βρεκοφν οι βζλτιςτεσ λφςεισ προσ όφελοσ όλων των επαγγελματιϊν του κλάδου, των καταναλωτϊν 

και κατ' επζκταςθ και των εςόδων τθσ Ρολιτείασ, ςε μια χρονικι ςυγκυρία που θ ςφμπνοια μεταξφ 

των ανκρϊπων τθσ αγοράσ και τθσ Ρολιτείασ φαντάηει μονόδρομοσ. 

Με εκτίμθςθ  

Εκ μζρουσ του Δ.Σ. 

 

            Ο Ρρόεδροσ                                                                                               Ο Γεν. Γραμματζασ  

      Κων/νοσ  Κυράτςοσ                                                                                      Κων/νοσ  Σμπαροφνθσ 

 

Κοινοποίηςη:  

Γραφείο Δ/ντθ Υφυπουργοφ  

κ. Δθμθτρίου Μαρίτςα 


